

活人被“墓穴神话”套牢 五百万买来噩梦一场

海南省定安县 109 人跟炒墓穴，炒出了一场另类悲剧：有人为此患上了精神病，一些家庭为墓穴而破碎

拿出积蓄购墓穴“原始股”

从 2001 年开始，海南泰天实业有限公司（以下简称泰天公司）与海南省定安县民政局合作开发定安福园，经营墓穴，许以 6% 的提成在当地招聘人员推销墓穴。

李女士退休后应聘当上了墓穴推销员。她在笔记中写道：宣讲人员称，定安福园的墓穴是“原始股”，升值空间很大。该公司的墓穴既可以使用，也可以作为投资。购买“投资型”墓穴期满后两年，由公司按原价回收，再按销售价格的 20% 加付增值红利，扣除应上缴国家的税费，其余全部回报给客户。

正是“政府投资项目”的显赫背景和 20% 的红利，造就了一批“墓民”，墓穴推销员和他们的亲友们纷纷拿出家中多年的积蓄购买最低售价数千元、最高达 5 万元的墓穴“原始股”。然而，他们买来的是一场噩梦。

活人被墓穴“套牢”

据了解，定安福园迄今卖出坟墓穴位约 6000 个，金额有数千万元，其中绝大部分墓穴是没有具体位置的“编码”。

泰天公司印发的《定安福园商品认购说明书》明确地将购买墓穴的客户分为“使用客户”和“非使用客户”（即投资型客户），规定“非使用客户”购买墓穴合同期为两年，合同期满后，客户提前一个月到公司登记；合同到期后两个月内，公司办理好更名过户手续。如暂时未有受让客户，由公司动用储备金保证更名，转让价格按照当时的销售价格执行。

2004 年后，泰天公司出售的“投资型”墓穴先后到期，大批购买墓穴的市民到泰天公司要求返还本金和“红利”，期待着投资兑现。然而遭遇到的不仅是红利无望，就连本金也有去无回。泰天公司董事长邢永民要么避而不见，要么见了面就以“公司现在没钱”、“公司正在想

办法”等语搪塞。

意识到被骗后，一些市民开始通过电话互相联络，登记各自的损失。

从已初步统计的 109 人投资情况看，他们共购买了 529 个“投资型”墓穴，合计金额 577.89 万元。一名曾在泰天公司工作过的人士说，已统计的 109 人只是当地墓民的一部分，公司还招揽了不少岛外人土购买。

当事人的“说法”

目前，“墓民”处境堪忧。不少人急需拿钱治病、买房还贷、供子女上学、结婚。“墓民”尹先生说，据他所知，一些家庭为墓穴闹得离了婚。

记者就此采访了邢永民。他说，公司当时的一名副总经理为了一己私利，背着私刻公章，私写保证书，擅自向客户承诺高额利润，并给予推销员 6% 的提成。2003 年公司发现这种情况后，立即将此人开除，并向公安局报了案，为此公司损失了近 80 万元，公司也是受

害者。从 2004 年开始，公司开始逐步清退客户购买的“投资型”墓穴，目前已经清退了将近 500 个，还有 100 多个没有清退，价值 100 万元左右。

曾经经手定安福园项目的海南省民政厅社会福利处原副处长林庆雄说，泰天公司开始与定安县民政局下属的事业单位殡葬管理所合作，殡葬管理所以土地入股的形式参与合作。后来国家规定党政机关不得经商办企业，民政局便退了出来。

“墓民”们现在到处找各有关部门反映情况。省政法委一名干部说，这事明显属于非法集资，带有诈骗性质，应该赶快去公安机关报案。

公安机关的民警接待“墓民”时说，泰天公司的老总目前没有逃跑，还不能定他为诈骗罪。新华社记者 赵叶苹 卜云彤
(据新华社海口 12 月 16 日电)

空姐开飞机 她先“吃螃蟹”



12 月 16 日，成都第一个也是目前唯一的女飞行员“上天”快半年了。她叫王志千，不仅是一名典型的成都女孩，还是我国民航内部培养出的第一名在岗女飞行员，也是空客公司和川航在中国联合培养的第一位空客女飞行员。

毕业于海南大学艺术学院舞蹈系的王志千，2000 年毕业后考入川航艺术团参与舞蹈演出，同时成为一名空姐。2004 年，川航面向社会公开招飞，王志千报考被选中。今年 6 月，经过两年训练的王志千终于从一名空姐顺利成为一名合格的女飞行员。成 晚 文/图

老翁寻恋人 执著六十春

四川省自贡市一位 85 岁的老人，在早年错过一段爱情后，终身未婚。日前，他通过媒体表达了想要寻找当年恋人的愿望。

63 年前，谭纵横就读复旦大学政治系（那时复旦迁往重庆）时与江津渝女师范高一学生黄荣高一见钟情，开始了甜蜜的恋爱。然而，订婚前夕突生变故，回家接母亲来证婚的谭纵横因当时战争原因不得不延缓返渝时间，连信也寄不出去。1950 年，谭纵横到重庆一所私立学校教书。几年以后，黄荣高无意中发现了谭纵横的消息，此时她已结婚。见面后，当年的疙瘩慢慢解开，黄荣高夫妇与谭纵横渐渐成了好友。后来，谭纵横几次调动工作，最终与黄荣高失去了联系。

60 多年过去了，谭纵横一直没有结婚，他说自己已经遇到过最爱的人，此生足矣。谭纵横表示，希望黄荣高夫妇都还健在，他们可以继续做好朋友。

重 晨



好莱坞特技 申城上演

12 月 16 日，美国费姆卡好莱坞特技替身演员演出公司旗下的世界顶级特技高手献艺上海闸北体育场，为观众表演了《007》、《泰坦尼克号》等电影中的四十多个精彩特技场景。

新华社记者 凡 军 摄



广州 打手机听到惨叫 报警才知是彩铃

本报讯 据《广州日报》报道，前两天，广东省韶关市翁源县龙仙镇的刘大妈接到正在读高二的小女儿的电话，说去参加一个同学的生日宴会，可能要晚点回家。深夜不见女儿回家的刘大妈拨通了小女儿的手机，却听筒里发出女孩的惨叫声和男子轻浮放荡的怪笑声，吓得她立刻报警。民警根据刘大妈提供的情况，迅速展开搜查。次日凌晨，终于在一家娱乐城的包间里找到了刘大妈的小女儿。但令警方和亲人哭笑不得的是，吓坏刘大妈的竟然是小女儿的手机彩铃。

(高发)

北京 给原配乱发短信 二奶被判性骚扰

本报讯 据《北京晨报》报道，北京的陈女士和王先生是夫妻，刘女士是王先生的情妇。去年 9 月，王先生和刘女士断绝了来往。从去年 10 月 6 日起，陈女士的手机上开始不断出现刘女士发送的信息，信息内容大部分为其夫与刘女士的交往情况和发生关系的细节，内容粗俗下流，使用大量淫秽用语和侮辱性语言。陈女士诉诸法院。法院认为刘女士的行为构成对陈女士名誉权的侵害，属性骚扰，判决刘女士赔偿精神抚慰金 2000 元。(张小小)

西安 公交车上被贼偷 求助竟被赶下车

本报讯 据《华商报》报道，12 月 15 日，陕西省西安市 20 岁的女大学生小林在乘坐公交车时手机被盗，确认小偷后向司机求助，但司机却开了车门让他们下去解决。身单力薄的小林只能眼睁睁地看着小偷扬长而去。

15 日中午，小林在乘坐公交车时发现手机被一中年男子偷走，争执未果，她向司机求助，司机竟然吼了一声：“下车解决去！”并打开车门。小林抓住该男子不让他下车，那个男子则使劲将小林往车下拽。一把没扯住，男子下车扬长而去。争执过程中，没有一个乘客伸出援手。(宁军)